



Краевое государственное казенное учреждение
для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
«Сосновоборский детский дом»

№14 сентябрь 2019г.



**Пришёл сентябрь с красками,
Коснулся листьев ласково
И деревце простое
Вдруг стало золотое.**

Читайте! Спрашивайте!

Будьте любознательными и активными!

Официальный сайт: <http://sosn-detdom.ucoz.ru/>,

Контактный телефон: 8 (39131) 2-11-48, E-mail: sdet24@mail.ru,

Адрес: 662500 Красноярский край, г. Сосновоборск, ул. 9 Пятилетки, д.13



Дорогие ребята, уважаемые педагоги и сотрудники детского дома! Поздравляем вас с началом учебного года!!!

Дети, радуйте нас хорошими отметками каждый день! Мы все так же, как и вы учим с вами алгебру, физику, химию и много таких предметов, которые уже забыли со школьных времен. Помогайте нам вспомнить их. Успехов нашим первоклассникам!

МУЗЕЙ ! ФАКТОВ

Слово «школа» первоначально возникло в Древней Греции, но его значение было совсем другим — «досуг, отдых». Однако этот досуг не был праздным — он подразумевал философские беседы в свободное от работы время. Постепенно у философов появились постоянные ученики, и это понятие стало обозначать учебный процесс. А когда возникла необходимость в специальных помещениях для обучения детей, их в дань этой традиции тоже называли школами. В Древней Греции учителей не уважали и считали их просто рабами, которые не способны заниматься настоящим делом, поэтому должны быть верны детям. Рабы отводили детей в школу и встречали после окончания уроков.



Украина и еще 122 страны начинают учебный год 1-го сентября, дети еще 43-х стран идут в школу 1-го января, а в 16 государствах начало учебного года приходится на март.

В Китайских школах ученики обязаны 2 раза в день массажировать себе лицо руками, а также появится на разминке, которая проводится для всех учащихся: от младших до старших классов. Чтобы дети не переутомлялись, преподаватели разрешают детям спать прямо на партах во время перемен для восстановления сил.

Фраза «всыпать по первое число» происходит еще с древних времен, когда отстающих учеников наказывали за неудовлетворительные оценки. После порции наказания детей не трогали до первого числа следующего месяца, после чего опять воспитывали по этой системе. А слово «сморозить» пошло от греческого «морос», что означает «глупость».

В Финляндии каждый учитель проводит урок не самостоятельно, а с помощью ассистента. Также в этой стране учитель не может вызвать ученика к доске, если тот не проявляет такого желания. Это сделано для того, чтобы публично не высмеивать и не унижать ребенка, который не готов к уроку. На перемене все школьники должны выходить на улицу, чтобы проветриться, и не важно, какие условия диктует погода.

В Чехии все не так, как у нас: за хорошую работу школьники получают 1 балл, а за отсутствие знаний — 5 баллов. Франция же использует 20-бальную шкалу для оценки знаний учащихся.



В школах Японии нет столовых, поэтому дети едят на переменах в классе вместе с учителями, и это делает их отношения более доверительными и открытыми. Кроме того, среди японских учителей почти нет женщин.

Но не у всех детей 1 сентября прошел, как праздник.



1 сентября 2004 года во время торжественной линейки, посвящённой началу учебного года. В течение двух с половиной дней террористы удерживали в заминированном здании 1128 заложников (преимущественно детей, их родителей и сотрудников школы) в тяжелейших условиях, отказывая людям даже в удовлетворении минимальных естественных потребностей.

3 сентября 2004 года в результате штурма школы погибли 333 человека, большинство из них – дети. Свыше 800 человек пострадали. Теракт стал крупнейшим в истории России по количеству жертв и, остаётся таковым, по сей день.

День знаний у нас...

В этом году учебный год начался 2 сентября. Во всех школах прошли праздничные линейки. Все ребята нарядные, в новых костюмах, с новыми ранцами отправились в школу за знаниями.

Традиционно в начале сентября прошла неделя безопасности. Для наших первоклассников и вновь прибывших воспитанников был разработан безопасный маршрут от детского дома до школы и обратно. С дошколятами воспитатели в игровой форме разобрали различные ситуации, которые встречаются в быту и на улице «Я знаю, что нельзя».

Общество, дружелюбное к детям.



5 сентября в Красноярске прошёл 10 ежегодный форум «Общество дружелюбное к детям». Его темой стало «Формирование безопасной среды для детей и подростков в Красноярском крае». Краевой форум «Общество, дружелюбное к детям» имеет богатую историю объединения руководителей и членов СО НКО; органов власти, СМИ, бизнеса, муниципальных учреждений и активных граждан города и края для обсуждения и решения самых актуальных вопросов, возникающих при работе с детьми.



Площадки Форума были посвящены презентации успешных практик краевых некоммерческих организаций, работающих в сфере педагогики, поддержке одарённых детей, а также профилактики жестокого обращения с детьми. В образовательную программу Форума вошло 8 образовательных блоков на тему различных вопросов безопасности детей и подростков: «Информационная безопасность», «Опасные увлечения и их последствия», «Компетентное родительство как основное условие безопасной среды», «Дорожно-транспортная безопасность», «Что делать, если пропал ребёнок», «Опасность безопасности», «Правила обустройства безопасного для детей дома», «Внутренняя безопасность».

Специалисты Национального Центра участвовали в пленарном заседании, где была затронута проблема безопасности детей в сети. Также прошла тематическая секция, полностью посвящённая Интернет-безопасности, содержащая информацию об образовательных проектах



Центра в области Интернета. Большой интерес вызвала акция «Месяц безопасного Интернета», в частности, красноярцы спрашивали о том, когда такую работу начнут вести с их детьми, ввиду большой актуальности проблемы и высокого качества обучающих материалов Центра. Секция закончилась показом пилотного выпуска для YouTube канала «Добро пожаловать в Интернет» и вопросами из зала. Наибольший интерес вызвали материалы разработанные центром в 2019 году и методика обучения. После секции об Интернете, сцену заняла Оксана Василишина, руководитель красноярского отделения НЦ. Оксана провела семинар по общей безопасности детей и рассказала, как вести себя при пропаже ребёнка в лесу или в городских условиях.



Выезд в театр.



Учебный год для сотрудников начался приятным выездом в ТЮЗ на спектакль «Биндюжник и король».

Организовано, на прекрасном автобусе от Библиотечно-музейного комплекса нас привезли к театру и доставили обратно. По дороге на мероприятие Новицкая Лора Юрьевна проводит

экскурсию, и мы узнаем много нового и интересного о спектакле, театре ит.д.

Приглашаем всех сотрудников, желающих с пользой провести выходные дни. Если вас заинтересовала информация, подходите в музыкальный зал к педагогу-организатору Лиц Елене Владимировне или звоните: 8(39131)21176 – офис городского музея 8-923-277-16-25 – Лора Юрьевна.

Выездные экскурсии.

*Театры, концертные залы.
Музеи (в Красноярске их 25!)
Многообразие живого мира
Обзорные маршруты
ВУЗы Красноярска
Знаменитые люди в Красноярске
Новогодние огни
Старинные храмы
Фонтаны
Храмы религий мира
Развлекательно-познавательные маршруты
Есть такая профессия*

Дары осени



Каждый год в сентябре мы заканчиваем огородный сезон и по результатам труда проводим самый вкусный праздник нашего дома: выставку - дегустацию «Дары осени».

Постарались и ребята и взрослые. Каждый год, вы удивляете своей фантазией, вкусными заготовками. В этом году молодцы были особенно взрослые: грузди, лечо, пастила, маринованный арбуз, свежееиспеченный хлеб, капкейки, которые хотели съесть, не дожидаясь окончания

выставки, и много другой вкуснятины. По условиям конкурса, все посетители сначала оценивают работы по внешним признакам и выбирают особо понравившиеся. Только потом, вооружившись вилками, ложками и хлебом, начинается самое приятное – дегустация! За вкусовые качества тоже оцениваются работы и выбираются самые вкусные.





По итогам конкурса призовые места получили следующие работы:

I место – пастила «Магия вкуса»

II место – «Шашлык овощной», «Лечо чудесное»

III место – коллективная работа «Осень», капкейки «Радужные», «Зайка с морковкой»

IV место – «Пу-

чеглазый Красноух»,

«Бешенные гонки»,

«Найди членов нашей семьи», «Ах, подсолнухи, подсолнухи!»



Праздник в честь церковного Новолетия

15 сентября на территории Введенского храма Православная община города Сосновоборска пригласила горожан на празднование в честь церковного Новолетия и по случаю начала учебного года в Воскресных школах. Наши воспитанники тоже посетили мероприятие.



В программе праздника:

- концерт народного хора «Сибирская мозаика»;
- благотворительная ярмарка «Помоги пойти учиться»;
- информативная площадка ко Дню трезвости;
- творческие мастер-классы;
- игры для детей;
- презентация от отряда православных скаутов «Покров»;
- горячий чай со сладостями.



Новолетие — праздник в Православной церкви, совершаемый 1 сентября, посвящённый наступлению Нового года в богослужебном церковном календаре, в этот день православные христиане просят Бога о даровании благословения на новый, начавшийся год.

ЯРКИЕ МОМЕНТЫ ОСЕНИ



С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ!
С Днём Рождения!



Поздравляем с днем рождения
Ярким летним ароматом,
Нежным утренним рассветом
И оранжевым закатом.

Пусть с малиновым вареньем
Испекут друзья пирог.
Пусть плохое настроенье
Улетает далеко.

